

国内·综合

校门倒塌致俩男孩死亡，谁之责

事发海南省屯昌县一幼儿园，官方回应：该园事发前已停办，悲剧属意外事故



受伤的男孩

辽宁阜新一景区管理所副所长陷“摸奶门”被免



「摸奶门」视频截图 (网络图片)

□据 新华社海口10月9日新媒体专电

近日，在海南省屯昌县一所已停办的幼儿园内发生一起惨剧：当3名男孩攀爬幼儿园大门时，大门一侧的水泥柱突然断裂导致铁门坍塌，2名男孩当场死亡，1名重伤。



倒塌的校门



倒塌的水泥柱 (网络图片)

家属 水泥柱质量问题 致使悲剧发生

5日14时许，海南省屯昌县南坤镇的七八名男孩来到黄岭爱心幼儿园内玩耍，大门一侧的水泥柱突然断裂导致铁门坍塌。6岁的小玉和10岁的小龙当场死亡，9岁男孩小佳当即被送往屯昌县人民医院抢救，7日才脱离生命危险。

小王的父亲王昌宝认为，正是水泥柱突然断裂导致了悲剧。“孩子的头卡在门的两根铁管之间，我们把铁管锯开后，才把孩子的头拉出来。”王昌宝泣不成声。

“3名男孩都很瘦小，即使他们爬上铁门摇晃，也不至于把铁门拉倒。”小王的母亲李清波说，“如果不是用来固定铁门的水泥柱断裂，铁门也不会倒下，我们怀疑水泥柱有质量问题。”

官方 幼儿园事发之前已停办 悲剧属意外事故

屯昌县委宣传部发给记者的一份分析报告称：经有关部门现场鉴定，本事故属于意外事故。

屯昌县就事故发生总结了4条原因：

1.多名小孩攀爬铁门且用力摇晃，是造成铁门连同水泥柱倒塌的直接原因。

2.爱心幼儿园因停办放松管理，现场没有安排专门管理人员。据了解，爱心幼儿园由于生源少和校车不规范问题，提出暂时停办，原先就读的幼儿全部转学到其他幼儿园，因此未安排管理人员。

3.黄岭村委会把原来黄岭小学闲置的校舍承包给爱心幼儿园，村委会办公场所也在其中，却没有安排专人看管校舍，对校园疏于管理。

4.爱心幼儿园承包黄岭小学校舍后，擅自改建校门，可能存在建设质量问题，造成安全隐患。

记者 调查

校园围墙、大门质量被忽视

记者在事故现场看到，断裂的水泥柱约两米高，从断裂处可见，水泥柱中间没有钢筋支撑。

幼儿园所在的黄岭村党委书记李清喜称，村委会2006年将这块地承包给私人建幼儿园，2009年开园，由于建园时他还没有上任，不清楚水泥柱由谁承建，也不知道是否通过验收。

“近年来，国家高度重视校园安全工作，但校安工程只针对公立学校。”屯昌县教育局局长方冠第说。

目前，我国幼儿园绝大多数为私人投资建设、开办，它们没有被囊括在校安工程之内，在资质审查时如何能堵住安全漏洞？

“幼儿园围墙、大门也不在审查之列。”方冠第说，教育主管部门审查一个幼儿园是否具备办园资格，主要看教学用房、教学设施是否安全，教学面积是否达标，教师配备是否充足等指标。

“此次事故提醒我们，应扩大校安工程囊括范围，将校园围墙、大门也列入其中，严格进行质量审查。”海南师范大学段会冬博士认为，“顽劣”是孩子的本性，天性无法改变，能够改变和把关的是幼儿园建筑的质量。

□据《新京报》

近日，有网友上传了一段辽宁“阜新一副所长‘摸奶门’”视频，称当事人叶某是辽宁省阜新市园林处细河景区管理所副所长，“利用工作时间到我的擦鞋店里调戏我的妻子”。10月9日下午，阜新市园林管理处纪检部门工作人员表示，7月已查实情况，免去了当事人副所长职务，降为普通员工。

据了解，爆料人姓郭，42岁，在距离阜新市细河景区管理所200米处开擦鞋店。国庆长假期间，他把相关视频上传到腾讯微博上。

记者看到，微博上的视频全长2分53秒。郭姓男子自述：“我是视频中女主角的老公，视频中的男子名叫叶某，是阜新市园林处细河景区管理所副所长。他利用工作时间到我的擦鞋店里调戏我的妻子，破坏我的家庭。”

在视频中，男子斜坐在女子身后。在视频2分5秒处，男子先是从后方搂住女子脖子，然后将手伸进女子衣服内，抚摸其胸部。在视频2分34秒处，男子将手拿出。

爆料人称，视频中的地点在他的擦鞋店内，平时该店由其妻打理。今年6月，他发现了此事。

郭先生介绍，当事副所长叶某今年57岁，叶妻已去世一年多。

阜新市园林管理处纪检部门一负责人表示，通过与叶某及郭妻（视频中女子）分别谈话，了解到的情况是：叶某丧偶，与郭妻处对象，并不知郭妻有丈夫。郭妻也承认，没有对叶某说明此情况。接受询问时双方均表示，没有发生更深的关系。

这名纪检负责人说，叶某因为在工作时间从事无关工作的事务，经园林管理处党委办研究决定，免去其细河景区管理所副所长领导职务，降为普通员工，并要求其停止与郭妻往来。

新闻追踪

广西灵山砍杀4名小学生嫌犯疑已上吊身亡

□据 人民网

9日中午，广西壮族自治区灵山县公安局发布消息，一男子在罗阳山脉牛甘平村附近山上被发现上吊身亡。经初步认定，该男子极可能是9月26日砍杀学生，导致4人死亡的嫌犯石某某。

另据央视新闻消息，9日上午，搜捕人员在搜捕圈内发现一具尸体，由于尸体已经腐烂，目前还不能完全确定此人就是嫌犯石某某，不过尸体周围有石某某行凶时所穿的衣物。